

河南建业绿色基地已完成投资4.6亿元

□记者 张劲松 文/图

本报讯 4月24日上午,记者在河南建业绿色基地项目施工现场看到,工人们正在紧张施工。截至目前,项目已累计完成投资4.6亿元。

当日11时许,记者在河南建业绿色基地项目施工现场看到,工人们有的在铺设行道砖,有的在栽种草坪,有的在栽植树木,还有一些工人正在温室里忙着苗床组装……

河南建业绿色基地位于东新区许湾乡境内,文昌大道以北、大广高速以东、老运河两侧,该地块属于现代农业综合示范区规划区域,总体规模6000余亩,内含1000亩建设用地。项目包含老运河改造、城市湿地修复、现代生态农业等,旨在打造集现代高效农业、生态休闲观光、文化旅游及科普体验于一体的现代科技农业体验示范园。

据介绍,该项目建设有温室植物园、高端花卉、优质苗木、绿色农产品、生态大食堂、农耕文化博物馆、婚

庆基地、水上休闲娱乐、现代农业技术研发等板块,总投资20亿元。项目建成后,将成为集高科技农业、精品花卉苗木培育、农耕亲子体验、滨水特色商业、风情婚庆体验、民宿体验、休闲娱乐、养生养老于一体的都市田园综合体。在绿色基地里,可以品尝到中原各地数十种百年传承的经典美味,极大地满足人们对美食的需求;可以体会到中华民族数千年农业历史发展的脚步;可以感受到高科技农业给现代社会带来的变化;可以展现大江南北、国内外不同风格的浪漫风情婚礼习俗;可以感受到周口数百年航运文化积淀;可以品尝到各种各样的有机蔬果;可以体验都市田园生活乐趣。总之,绿色基地能够满足你游、娱、食、宿、购的需求。

目前,该项目已流转土地4000亩,正在进行智能联动温室大棚、办公区、一期景观建设。截至目前,项目已累计完成投资4.6亿元,其中2018年完成投资5000万元。②

建业绿色基地项目施工现场



不能让这个家庭再因病返贫

——记市质监局驻村第一书记赵海岭

□记者 张志新 文/图

4月24日,市质量技术监督局驻商水县谭庄镇焦城行政村第一书记赵海岭带着该村准脱贫户吴春华到

市中心医院求医。

之所以说吴春华是准脱贫户,是因为在2015年之前,还不到50岁的吴春华患上了腰椎骨质增生,长期不能劳动,妻子患有三级残疾,两个孩

子又都上学,家境十分困难,是村里最早建档立卡的贫困户之一。后来,在驻村工作队的大力帮扶下,吴春华病情得到缓解,妻子也通过商水县“巧媳妇”工程编织渔网有了收入,两个孩子毕业后也都找到了工作,已达到脱贫摘帽标准,只是还没有经过正式脱贫评估,是一个随时准备脱贫的家庭。

然而,令人意想不到的是,吴春华的病情最近有所加重,到了不得不入院治疗的地步。一直跟踪吴春华家庭状况的赵海岭得知这一情况后,立即进行情况分析。他说:“虽然吴春华已经达到脱贫标准,但是如果他一病不起,这个家庭就会立即返贫。”

于是,赵海岭决定带吴春华到市中心医院治病。赵海岭的理由很充分,吴春华需要到大医院进行治疗,

既符合国家医保政策,又能享受大病医疗保险二次报销,防止这个家庭再次陷入贫困。

自从赵海岭以驻村第一书记的身份来到商水县谭庄镇焦城行政村后,他就把每一位贫困人员的冷暖放在了心上。

赵海岭说,尽管在驻村工作队的帮助下,焦城行政村很多家庭脱贫了,但是这些家庭也会因为两个原因再次返贫,一是很多村民没有一技之长、难以就业,二是很多家庭都有大病患者。

赵海岭驻村后,有针对性地采取措施阻止群众返贫。2018年1月,他在村里组织开展大型义诊活动,请来市里的名医专家为群众免费就诊。今年春节期间,赵海岭组织5家企业到村里招工,引导留守妇女参加商水县“巧媳妇”工程编织渔网自主创收。与此同时,赵海岭还在村里设置公益性岗位,为不能出门务工的村民提供就业机会……

赵海岭说,要想让贫困群众真正脱贫、不再返贫,除了要不折不扣地落实国家有关扶贫政策外,还要实实在在地做一些事情。②



赵海岭(右一)在医院向吴春华(左一)交代住院事宜

